

工程和物業管理安全研討會2020

高處工作及操作重型機械安全推廣活動

- ✓ 職安局與勞工處聯合推廣
- ✓ 針對高處工作，吊運工序及操作重型機械
- ✓ 舉辦一系列講座及研討會
- ✓ 多元化推廣 - 短片、漫畫、海報、專題文章等
- ✓ 於職安局網站設有活動專頁 → 
- ✓ 傳遞安全訊息給業界，提醒相關高風險工序的安全要點，協助業界提升其職安健表現



工程和物業管理安全研討會2020

高處工作及操作重型機械安全推廣活動

研討會及網上講座



漫畫



解說型及教學短片



海報 / 刊物 / 書籍



工程和物業管理安全研討會2020

職安局與房委會由1996年已開始伙伴合作關係，並提供以下的顧問服務：

1. 為保養及維修工程合約提供獨立安全稽核
2. 管理安全稽核計劃及進行突擊安全巡查
3. 定期更新房委會安全稽核系統及突擊安全巡查清單
4. 定期透過研討會為房委會管理人員、承建商等伙伴提供最新的安全資訊
5. 協助探討創新科技及安全技術於房委會工地實施的可行性



片名：工程和物業管理安全研討會

熒幕蓋字 工程和物業管理安全研討會 2020
2020 年 11 月 2 日

旁白： 現在放映的是 2020 年 11 月 2 日
「2020 年工程和物業管理安全研討會」的片段

熒幕蓋字 職業安全健康局主席
陳海壽博士
開幕辭

旁白： 台上的講者是職業安全健康局主席陳海壽博士
他現在致開幕辭

陳博士： 唐智強常任秘書長、陳家駒主席
各位嘉賓、朋友大家好！
今年工程和物業管理安全研討會在網上舉行
但無阻我們互相交流經驗
提升工地和物業管理安全的決心

疫情下，大家的的生活和工作受到不同程度的影響
但我們要不忘工作安全
今年年初到十月中
建造業發生了多宗致命工業意外
導致 12 名工人死亡
當中涉及高處工作及操作重型機械
情況令人憂慮
為了提高僱主、管工
員工和各持份者的警覺性
加強留意進行高風險工序的安全要點
並採取適當預防措施，避免意外發生
職安局聯同勞工處推出
「高處工作及操作重型機械安全推廣活動」
聚焦「高處工作」及「操作重型機械」
兩個複雜和高風險的工序
透過舉辦多場專題網上講座、短片、漫畫
發佈社交媒體帖文及網站特設專頁
為前線及管理人員提供實用的安全貼士

讓大家熟悉高風險工作的安全管理措施
並進行針對性風險評估，協助提升安全水平
物業管理與市民生活息息相關
房委會為旗下的屋邨
進行大量日常保養維修工程
上至大型翻新工程，下至小修小補
以保持屋邨設施質素
職安局與房委會合作
為其保養及維修合約工程提供獨立安全稽核
以強化物業管理安全質素
「獨立安全稽核計劃」已成功推行超過二十年
透過「稽核計劃」及「突擊安全巡查」
能夠有效協助監察承建商的工地安全表現
保障施工安全
我們亦會定期更新房委會
安全稽核系統及突擊安全巡查清單
以對應法例和合約的最新要求
亦定期透過研討會為房委會管理人員
及承建商提供最新的安全資訊
提升安全能力的建構
此外，我地又積極協助房委會探討
創新科技及安全技術在工地實施的可行性
期望能有效地提升房委會的工地安全表現
房委會工地意外率
亦像剛才秘書長所說，十年新低之外
亦遠遠低於本港建造業整體平均數字
值得業界借鑑
最後我想藉此機會
感謝各位建造業及物業管理朋友的辛勞，建設香港！

疫情期間，祝願各位身體健康
保持正面思維，同心抗疫！
多謝各位

旁白： 謝謝觀看